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Wurzeln

¢ Gruncdrechen-
alatieln

:> Lernen ist mehr als nur Verstehen! Wie geschieht eigentlich das Lernen?
Du wirst die Absichten und das Vorgehen dieses Lehrwerkes besser

verstehen, wenn du gleich diese Folie anschaust! =
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Folie 3 Wurzeln Grundrechnungen.ppsx Folie 4 Wurzeln Grundrechnungen.ppsx
Welche Anforderungen (Eigenschaften) missen deiner Mache einen Vorschlag, wie du die beiden Wurzeln
Meinung nach erfiillt sein, damit du behaupten darfst, unter einem Wurzelzeichen zusammenfassen konntest.

zwei oder mehrere Wurzelterme seien identisch (gleich)?

Vg e VT

Uberlege, welche Ideen bei den Vorschldgen ausschlaggebend waren!

3 _______________________________________________________________

aVT A 6eVy | |

Vereinfache diese Wurzelterme, indem du in zuldssigem Lése die folgenden Multiplikationen!

Male die Malzeichen, die Wurzelexponenten, die 3 3
VIO VIO = VB o V27T =

Vorzeichen und die Koeffizienten weglasst!

Zwei dieser Wurzelterme haben keinen identischen Folie 5
Partner:

Mache einen Vorschlag, wie du die beiden Wurzeln
unter einem Wurzelzeichen zusammenfassen konntest!

Fasse die identischen Wurzelterme zusammen und
berechne sie!

Probe durch Radizieren der einzelnen Wurzeln:




Folie 6 Wourzeln Grundrechnungen.ppsx

Lose diese Aufgabe durch Eingabe in den Taschenrechner!
3 3
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Lose diese Aufgaben durch Anwendung der
Multiplikationsregel!

V5 e VG = |
Vx o VWx =[]
V2Z4 » V6 = |
VT e V3 o= [
VT V18 =[]
VaZ . Va =[]
Ve Vg - [

d

Lose diese Aufgaben durch riickwartiges Anwendung der
Multiplikationsregel!
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Fasse unter lediglich einem Wurzelzeichen zusammen!

9V3 =

Folie 7 Wurzeln Grundrechnungen.ppsx

Wende hier die Divisionsregel an!:
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Lose mit dem Rechenweg V147
von Folie 6! \/m|
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Folie 8 Wurzeln Grundrechnungen.ppsx

Notiere nun fir die Division
die entsprechende Regel in diesen gelben Merkkastchen!
Du kannst dich an Folie 5 (Multiplikation) orientieren.

Allgemeiner Beweis:

Erbringe den Nachweis fiir die
allgemeine Gultigkeit der oben

stehenden Formulierung!
(Wenn notig: Orientiere dich am
Beweisverlauf auf Folie 5!)

Unsere Behauptung:
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Folie 9

Wurzeln Grundrechnungen.ppsx

Lose zuerst die gestellten Aufgaben!
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Findest du die zwei Fehler? (Je ein Kringel!)
V18aZ + 27b2 _ -\/18a2 +27b2
— = bz
Vb?
V9e2aZ+9e3 = 3aV2 +3V3 = 3(aVZ +V3)

Fehler 1:

Versuche den richtigen Lésungsweg!!

Viga® +27b% _
Vb?




| Folie 10

Nenner rational machen. (d.h. Wurzeln im Nenner beseitigen)

Erweitere dazu die Bruchzahl mit 8!
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... entwickle dann weiter bis zum Ergebnis

Verfahre entsprechend der obigen Aufgabe!

Via
g

Es gibt (hier) aber auch einen zweiten Losungsweg. ...

Vi

Vs

Zwei Wege! Welches ist der schnellste Weg?

V27
V32

V27
V32

Priife, ob dieses Ankreuzen!

Ergebnis stimmt!

6
V256 = Tﬁ

Stimmt: []
Stimmt nicht: []




